

■ ■ ■ AZ ÚJ FOLYÓIRAT ELÉ

A Magyar Nemzeti Levéltár (MNL) szakmai alapfeladatai között – a maradandó értékű iratanyag feltárásán, gyűjtésén, őrzésén és hozzáférhetővé tételén túl – tudományos feltáró munkát végez. A levéltár az iratok feldolgozásának és a kutatásoknak az eredményeit szakmai publikációkban hozza nyilvánosságra. Az intézményt e tevékenységeiben számos megjelenési felület segíti már eddig is, és ha újabb hangsúlyok igénylik, akkor további szakmai fórumokat is létrehoz.

Az Országos Tudományos Kutatási Alap támogatásával 2013–2014-től az MNL két tudományos alapkutatót is végez az állami adókhöz kapcsolódó kataszteri munkálatokra vonatkozó források feltárására. Ez a speciális téma adta az indítást ahhoz, hogy a levéltár 2013-ban önálló katasztertörténeti periodikumot hozzon létre. A lapalapítás jól ismert nehézségein túljutva a folyóirat 2014-ben, jelen számmal útjára indul. A megjelenés első lépéseit a Vidékfejlesztési Minisztérium biztosította, a szaktárca az 1560/2013. (VIII. 16.) Korm. határozat alapján 600 000 Ft támogatást nyújtott a folyóirat elindításához.

A papíralapú kiadványok készítésekor – gyakran pénzügyi megfontolásból – sok kérdésben mértéktartó kivitelezésre kell törekedni, legyen szó a kiadvány színességéről vagy a példányszámáról. A Catastrum megjelentetésekor az eredeti szándékaink teljes megvalósulását azzal kívánjuk elérni, hogy a kiadványt teljes terjedelmében a világhálón is hozzáférhetővé tesszük, továbbá a lapméretekből adódó méret- és információkorlátokat is elhárítjuk. A www.catastrum.hu oldalon a most induló lap online társlapját is létrehozzuk, ahol a képanyag kiváló minőségben tanulmányozható, és a tudományos kutatások további eredményei is elérhetőek.



■ ■ ■ TARTALOM

■ Pályi Zsófia Kata: A Magyar Királyi Telekzeti Könyomda Budán	2
■ Schmidt Anikó: A <i>Kataszteri Kalauz</i> . Gondolatok az első magyar földmérési folyóiratról	20
■ Török Enikő: Krokik, avagy kataszteri térképvázlatok	26
■ OTKA-pályázat: Kataszteri térképek	30

.....

CATASTRUM ■ Évnegyedes katasztertörténeti folyóirat ■ I. évfolyam, 1. szám

Alapítva: 2013 ■ NMHH-nyt.: CE/11367-4/2013. ■ Megjelenés gyakorisága: negyedévente (március, június, szeptember, december) ■ Alapító és kiadó: Magyar Nemzeti Levéltár ■ Címe: 1014 Budapest, Bécsi kapu tér 2–4.

■ Felelős kiadó: Dr. Mikó Zsuzsanna főigazgató

Szerkesztőség:

Címe: 1014 Budapest, Bécsi kapu tér 2–4. ■ E-mail: catastrum@mnl.gov.hu ■ Honlap: www.catastrum.hu
Főszerkesztő: Reisz T. Csaba (MNL) ■ Felelős szerkesztő: dr. Török Enikő (MNL) ■ Szerkesztők: dr. Pásztai László (OSZK), Varga Felícian (FÖMI), Osskó András (FÖMI) ■ Kézirat-előkészítés: Kenyő Ildikó

A szerkesztőség kéziratokat nem őriz meg és nem küld vissza.

A nyomdai munkálatokat végezte: Starkiss Kft., Budaörs, 2014 ■ Felelős vezető: Kiss Sándor

Előfizetés: a szerkesztőség címén ■ Előfizetés egy évre 2000 Ft, számonként 550 Ft.

Támogatók: Vidékfejlesztési Minisztérium ■ Országos Széchényi Könyvtár ■ Országos Tudományos Kutatási Alap

ISSN 2064-5805